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 JAARLIKSE NASIONALE ASSESSERING 2013 

GRAAD 9 WISKUNDE MODELTOETS 

MEMORANDUM 
 

SLEUTEL 
M Punt vir metode 
CA Punt vir konsekwentheid en 

akkuraatheid 
A Punt vir akkuraatheid 
 
1.   MEERVOUDIGE KEUSE-VRAE 

VRAAG 1 
 
 

1. 
 1.1 B 1.2 D 1.3 C 1.4 C 1.5 D Gee 1 punt vir elke korrekte 

antwoord. 
 
 
 

[10] 
1.6 C 1.7 D 1.8 D 1.9 D 1.10 A 

 

 

 
  



Page 2 of 12 

2 

Graad 9 Wiskunde Modeltoets Memorandum 

 

2.   GETALLE, BEWERKINGS EN VERWANTSKAPPE 

 
2.1.1 0,0067  A 1 punt 

 
(1) 

 

2.1.2 −16 − 12− 18 + 2 =  −44 
 

Vervanging: 1 
punt   

Vereenvoudiging: 
2 punte 

Antwoord: 1 punt (4) 
 

2.2     7,125 ÷ √25 
= 7,125 ÷ 5  M       
= 1,425  CA  
  

 
5: 1 punt 

Antwoord:  
1 punt 

 
 

(2) 

2.3 96:120 
= 8:10 
= 4:5A 
 

 
8:10:  

1 punt 
Antwoord: 

1 punt 

 
 
(2) 

ݏ 2.4 = ௗ
௧
 M               

        
80 = ௗ

ଷ
 M                              

 ݀ = 240݇݉CA                            

ݏ   =
݀
ݐ  

       
50 = ଶସ଴

௧
  M 

                                         
ݐ   =        CA van 4 ure 48 minute݁ݎݑ4,8

Formule: 
1punt 

 
Vervanging:

1 punt 
 
 

Antwoord 
vir ݀: 1 punt 

 
 
 

Vervanging: 
1punt 

 
 

Antwoord 
vir 1  :ݐpunt 

 

 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

(5) 

 

ܣ 2.5 = ܲ(1 + ݅)௡ M  
   = ܴ6 500(1 + 0,075)ଷM   
   = ܴ8 074,93 CA     
of                

Jaar 1: ܴ6 500 × 7,5% = ܴ487,50 
Jaar 2: ܴ6 987,50 × 7,5% = ܴ524,06 
Jaar 3: ܴ7 511,56 × 7,5% = ܴ563,37 
Die bedrag is R8 074,93 CA 

 
 
M 
 
 

Rente = R8 074,93− R6 500M 
             = ܴ1 574,93 CA 

Formule: 1punt 
vervang: 1punt 

Antwoord vir A: 1 punt 
Bereken rente: 1 punt 

Antwoord: 1 punt 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

(5 ) 
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ܲ ݊ܽݒ 20%           2.6.1 = ܴ35 000 
         

ଵ
ହ
ܲ = ܴ35 000  M 

           ܲ = ܴ175 000 CA                          
 

 

       
ଵ
ହ
ܲ = ܴ3500: 1 punt 

Antwoord: 1 punt 

 
 

(2) 

2.6.2 Bedrag wat betaal moet word  
= ܴ175 000− ܴ35 000                        
= ܴ140000 A 

 
Antwoord: 1 punt 

 
(1) 

2.6.3 
 

ܣ = ܲ(1 + ݅݊)   M                              
    = ܴ140 000(1 + 0,1 × 4) M  
    = ܴ196 000   CA 
∴ monthly installment = ܴ196 000 ÷ 48  M  
                                            = ܴ4 083,33 CA                 
 

Formule: 1punt 
vervang ݊ = 4: 1punt 

vervang ݅ = 0,1: 1punt 
Antwoord vir A: 1 punt 
Deel A deur 48: 1 punt 

Antwoord: 1 punt 

 
 

 

 

 or 
10% van ܴ140 000          = ܴ14 000   M   
ܴ14 000 × 4 jare         = ܴ56 000  M   
ܴ140 000 + ܴ56 000    = ܴ196 000M  
ܴ196000 ÷ 48 ݉ܽܽ݊݀݁ =  /M ݀݊ܽܽ݉ ݎ݁݌ 4083,33ܴ
CA  
 

ܴ14 000: 1 punt 
× 4 jare: 1 punt 
ܴ56 000:  1 punt 

Antwoord for A: 1 punt 
Deel A by 48: 1 punt 

Antwoord: 1 punt 

 
 
 
 
 

(6) 
 

2.7 5
3
∶  

8
3

= 5 ∶ 8 Antwoord: 2 punte 

(2) 
2.8  Bedrag = ܴ155,50 × ଺

ଵ଴
 

= ܴ93,30 
Berekening:2 punte 

Antwoord: 1 punt 

 
 

(3) 

.݊.݌ 2.9 ݅ =    ܴܧ
3000(݊)(0,8) =  960             
  ݊ = 4    or   
  
ܣ       =  ܲ (1 +  ݊݅) 
3960 = 3000(1 + 0,08݊) 
 0,32 =  1 +  0,08݊  
 0,32 =  0,08݊ 
݊ = 4 
 

Formule: 1 punt 

Vervanging: 1punt 

Antwoord: 1 punt 
 

 
 
 
 
 
 
 

(3) 

ܣ   2.10 = ܲ(1 + ݅)௡                  
= ܣ  ܴ10 000(1 + 0, 1)ଷ   
     = R13 310,00  

Formule: 1 punt 
Vervanging: 1punt 

Antwoord: 1 punt  (3) 
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3.   PATRONE, FUNKSIES EN ALGEBRA 

+ ଶ(ݔ2)     3.1.1     ଶݔ3
 = ଶݔ4 +          ଶ Mݔ3
 =  ଶ  CAݔ7
       

 
 ଶ: 1 puntݔ4            

Antwoord: 1 punt 

 

 
(2) 

ଶିݔ2      3.1.2 × ௫య

ଶమ
              

 = ࢞
૛
  A 

 

Noemer: 1 punt 
Teller: 1 punt 

 
(2 ) 

3.1.3   ସ௫
షమ

(ସ௫)షమ
 

= ସ௫షమ

ସషమ ௫షమ
  M                    

= 4૜      CA 
= 64      A 
 

 
 

4ିଶିݔଶ: 1 punt 
4ଷ: 1 punt 

Antwoord: 1 punt 

 
 

 
(3) 

3.2.1      3ܽଶܾܿଶ(3ܽଶ − 4ܾ − ܿ) 
= 9ܽସܾܿଶ− 12ܽଶܾଶܿଶ− 3ܽଶܾܿଷA 

1 punt vir elke term  

(3) 

ݔ2)       3.2.2 − ݔ)(3 + 1) 
= ଶݔ2   − ݔ − 3 A           

Antwoord: 2 punte 
(trek 1 punt af vir elke fout) 

 
 

(2 ) 
3.2.3 ܽସܾ଺. ܾܽଶ    

=  ܽହ଼ܾ  
 

ܽସܾ଺ : 1 punt 
Antwoord:1 punt   

(2) 
ଶݐ10     3.3.1 − 5 

= ݐ(2ݐ5 − 1)  A 
 punt 1 :ݐ5

ݐ2 − 1: 1 punt 
 

(2) 

3.3.2      81−  ଶݔ100
= (9− 10ܽ)(9 + 10ܽ)A     
     

9− 10ܽ: 1 punt 
9 + 10ܽ: 1 punt 

(2 ) 
ݔ2           3.4.1 − 5 = ݔ5 + 16 

ݔ3−           = 21  M        
ݔ                     =  −7  A 
 

 punt 1 :   ݔ3−
21: 1 punt 

Antwoord:1 punt   
 

(3) 

3.4.2 
             

ݔ) − 2)
4 +

ݔ2) + 1)
3 =

5
3 

  × 12 
           12 ቀ௫ିଶ

ସ
ቁ+ 12(ଶ௫ାଵ

ଷ
) = 12 × ହ

ଷ
  

ݔ)3  − 2) + ݔ2)4 + 1) = 4 × 5 M  
ݔ3                   − 6 + ݔ8 + 4 = 20     M      
ݔ11                                          = 22                                                               
ݔ                                              = 2   A    

 
 
 
 

ݔ)3 − 2): 1 punt 
ݔ2)4 + 1): 1 punt 

4 × 5: 1 punt 
Vereenvoudiging: 1 punt 

Antwoord: 1punt 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

(5 ) 

3.5 −16 − 12− 18 + 2 =  −44 
 

Vervanging: 1 punt   
Vereenvoudiging: 2 

punte 
Antwoord: 1 punt 

 

 
(4) 

 
3.6 20ܽଷܾଷ + 8ܽଶܾଶ − 12ܾܽ 20ܽଷܾଷ: 1 punt                             

8ܽଶܾଶ: 1 punt   

−12ܾܽ:1 punt 

 

 

(3) 
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3.7.1 (ܽସܾ଺)(ܾܽଶ) =  ܽହ଼ܾ 
 

(ܽସܾ଺):  1 punt  
ܽହ଼ܾ: 1 punt 

 
(2) 

ݔ 3.7.2 +  ݕ
 

Antwoord: 2 punte   
 (2 ) 

 
3.7.3 ଻ଶ௔షయ௕బ

ଽ௔షర௕షయ
 

=  8ܾܽଷ 

Vereenvoudiging: 2 
punte 

Antwoord: 1 punt 
 

 
(3) 

ݔ 3.7.4 − 2
ݔ2 –

ݔ − 3
ݔ3  

=     ଷ(௫ିଶ)ି ଶ(௫ିଷ)
଺௫

 

=      ଷ௫ି଺ିଶ௫ା଺
଺௫

 
= ௫

଺௫
 

=     ଵ
଺
 

 

Vereenvoudiging: 4 
punte 

Antwoord: 1 punt 
 

 

 

 

 

(5 ) 

3.7.5 ସ௫మ

ଶ௔మ
   ×  ଶ௔

మ

ସ௫
  Vereenvoudiging: 1ݔ =   

punt 
Antwoord: 1 punt 

 

 

(2) 

3.7.6 (௫ାଵ)(௫ିଵ)
ଷ(௫ାଵ)  

=  ௫ିଵ
ଷ
 

Verskil van 2 vierkante: 
 1 punt 

Gemeenskaplike 
faktor: 1 punt 

Antwoord: 1 punt 

 
 
 
 

(3 ) 
 

3.8.1 3ܽ(ܽଶ − 3ܽ − 2) 
 

Gemeenskaplike 
faktor  3ܽ: 1 punt 

Faktorܽଶ − 3ܽ − 2: 1 
punt 

 

 

(2 ) 

3.8.2 (ܽ + ܾ)(4−  ଶ)ݔ
= (ܽ + ܾ)(2 + 2)(ݔ −  (ݔ
 

Gemeenskaplike 
faktor: 2 punte 

Verskil van 2 vierkante: 
2 punte 

 
 

 

 

(4 ) 

ݔ8 3.9.1 + 3  = ݔ3 − 22 
ݔ8 − ݔ3 = −22− 3 
= ݔ5          −25 
ݔ              = −5 
 

Vereenvoudiging:1 
punt                                  

Antwoord: 1 punt 

 

 

(2) 

− ݔ 3.9.2   
ݔ − 1

2     = 3 
ݔ2     − ݔ + 1 = 6 
ݔ               + 1 = 6 
ݔ                   = 5 
 

Vermenigvuldig met 2: 
1 punt 

Vereenvoudiging:1 
punt                                  

Antwoord: 1 punt 

 
 
 

(3 ) 

3.9.3    3௫ାଵ= 3ସ 
ݔ + 1 = 4 
ݔ        = 3 

Pas wet toe: 2 punte                                  
Antwoord: 1 punt 

 
 

(3 ) 
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3.10.1 13A , 17A 1 punt per term (2) 
3.10.2 Die aantal sye vermeerder met 4 om die vlg diagram te kryA Regte afleiding: 1 punt (1) 

3.10.3  ௡ܶ  = 4݊ + 1A 4݊:1 punt 
+1: 1 punt 

 
(2) 

3.11.1  
 
 
 
15 vuurhoutjies  

1 2 3  
6 9 12  

 
Antwoord: 2 punte 

 
 
 
 

(2) 
 

3.11.2 Tn   =  3n + 3 
 

3n: 1 punt 
3:1 punt 

(1 punt per term) 
 

 
(2) 

3.11.3 ଶܶ଴ = 3(20) + 3 = 63 
 

Vervanging: 1 punt 
Antwoord :1 punt 

 
(2) 

ݕ  3.12 = − ଶݔ2 ݔ3 + 5 
     = 2(−1)ଶ − 3(−1) + 5M   
     = 10CA  

 
Vervanging: 1 punt 

Antwoord: 1 punt 

 
 

(2) 
 

ݔ 3.13.1 = 2A Antwoord: 1 punt (1) 
 

ݕ 3.13.2 =  A Antwoord: 2 punte (2)ݔ2
 

3.13.3 (2;−2)A 2: 1 punt 
−2: 1 punt 

 
(2) 
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3.14.1  

 
 
 

 
                  . 

       .4      
ݕ              3 .                   = ݔ3 + 1 
ݕ                         2 .        = ݔ3 − 2 
         .1 
                                 -5         -4         -3         -2         -1       .0              1            2         3          4         
5 

.-1 
     .-2  
     .-3   

.-4 
.-5 

 

 
 

 

 
 

X-afsnit: 1 punt per grafiek+A 
Y-afsnit: 1 punt per grafiek+A 
Korrekte benoeming van grafiek:  1 punt per grafiek +A 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(6) 
 
3.14.2 Die lyne is ewewydig of die lyne sal nooit sny nie.A  (1) 

 
3.15 ܲ (3; 3) Antwoord: 1 punt 

 
(1) 

= ܦܣ ݊ܽݒ ݐ݊݁݅݀ܽݎܩ 3.16.1  ସ
ିଶ

 = = ݕ  ݏ݅ ܦܣ ݊ܽݒ ݃݊݅݇ݕ݈݁݃ݎܸ݁ 2−  + ݔ2−  4 

=  ܥܤ ݊ܽݒ  ݐ݊݁݅݀ܽݎܩ  
4
−2  =  −2 

= ݕ ݏ݅ ܥܤ ݊ܽݒ ݃݊݅݇ݕ݈݁݃ݎܸ݁ ݔ2−  − 4 
 

 punt 1 : ݔ2−
4:1 punt 

 
 
 
 

 punt 1 : ݔ2−
−4:1 punt 

 
 
 
 
 
 
 

(4) 
 

3.16.2 AD || BC     
(want die Gradient van AD = Gradient van BC) 

AD || BC   : 1 
punt 

Rede :1 punt 
 

 
(2) 

 
 

 

y=3x+1 

y=3x-2 

2
3

 
1
3
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4.   RUIMTE EN VORM 

 
4.1 
 

෠ܧ  = 95°− 30°           (buite. ∠ van ∆ܦܧܥ) M/ A 
      = 65° A 
or 
ଵ෢ܥ                        = 180° − 95°        (buite. ∠ van ∆ܦܧܥ) 
                            = 85° 
෠ܧ + 85° + 30° = 180°   (som van ∠e van ∆= 180°) M/ A 
෠ܧ           + 115° = 180° 
෠ܧ                          = 65° A 
መܣ                 + ෠ܧ = 180°   (ko-binne <e AB || CD) M/ A 
መܣ                         = 115° A 

Korrekte bewering met rede:1 punt  
Antwoord vir  ܧ෠: 1 punt  

      
 
 
 
 
 

Korrekte bewering met rede:1 punt 
                   Antwoord vir  ܣመ: 1 punt          

  
 

 

 
 

 

 
 

(4)  

 
 
4.2        In ∆ܤܦܥ∆ ݀݊ܽ  ܦܤܣ  

= ܦܤ                           A (Gemeensk)                ܦܤ 
ܦ෠ܤܣ               = ܤ෡ܦܥ = 90°  (Gegee) A            
= ܥܤ                                                      A (Gegee)                  ܣܦ 
        ∴ ܦܤܣ∆ ≡             A (Hyp  S°90)             ܤܦܥ∆

 

 
       Korrekte bewering met rede:1 punt   

      Korrekte bewering met rede 1 punt   
Korrekte bewering met rede:1punt  

Korrekte bewering met rede:1 punt           
  

 

 
 
 
 

(4)  

 
ଵ෢ܤ 4.3.1 + ଶ෢ܤ + +ଵ෢ܥ ଶ෢ܥ = 180° (ko-binne ∠݁;ܥܦ||ܤܣ) A 

But  ܤଵ෢ = ଵ෢ܥ ଶ෢ andܤ =  ଶ෢      (gegee) Aܥ
            ∴ ଵ෢ܤ2 + ଵ෢ܥ2 = 180°A 
ଵ෢ܤ                     + ଵ෢ܥ = 90°A 
                             ଶܶ෡ = 90°(som van ∠݁ van ∆= 180°)ۯ 
 

Korrekte bewering met rede: 1 punt  
Korrekte bewering met rede: 1 punt 

Korrekte afleiding: 1 punt 
Simplification: 1 punt 

Korrekte afleiding met rede: 1 punt 

 
 
 
 
 

(5)  

 
  A Korrekte bewering met rede: 2 punte  (2)(ܪܪܪ)        ܶܥܤ∆  ||| ܲܥܶ∆ 4.3.2
 
4.3.3 ்஼

஻஼
= ஼௉

஼்
= ்௉

஻்
        (prop. sye van gelykvormige ∆݁) A 

 
்஼
ଶ்஼

= ସ
஻்

ܥܤ)                 =  A (ܥ2ܶ
 
1
2

=
4
ܶܤ

 
 
ܶܤ = 8 ܿ݉A 
 

Korrekte bewering met rede: 1 punt  
Korrekte bewering met rede: 1 punt  

Antwoord: 1 punt 

 

 
 
 

 
(3) 
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A B 

D C 

A’ B’ 

C’ D’ 

;5−)ܣ  4.4.1 4) A 
;4−)ܦ   2)A 

Koördinate:1 punt elk   
(2)  

 

;ᇱ(5ܣ 4.4.3 4)  
;ᇱ(4ܦ 2)  
 

1 punt per koördinaat  
(2)  

 
4.5 Getal vlakke  : 5A            

Getal hoekpunte : 6 A     
Getal rande  : 9A 

1 punt per korrekte antwoord 
 

 
(3)   

4.6 In ∆AEW : 

෠ଶܧ + ෡ܹଵ = 110°   (som van <e van ∆ = 180°) 

but     ܧ෠ଶ = ෡ܹଵ(gelyksydige ∆)  

              = 55° 

ݔ  = ෡ܹଵ  = 55°   (verw <e ; CS || HW) 

 

Korrekte bewering met rede: 1 punt 
Korrekte bewering met rede:1 punt 
Korrekte bewering met rede:1 punt   

 
 
 
(3) 
 

 

4.4.2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

korrekte vorm: 1 punt A 
korrekte koördinate van die beeld: 1 punt A 
 (2) 
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4.7.1 In ∆ ABD and ∆ ACD 
AB = AC         (gegee)   
BD = CD         (gegee) 
AD = AD         ( gemeenskaplike sy) 

∴∆ ABD ≡ ∆ AC      (s,s,s) 

Korrekte bewering met rede: 1 punt 
Korrekte bewering met rede: 1 punt 
Korrekte bewering met rede: 1 punt     

           Korrekte afleiding: 1 punt  

 
 
 
 
 
 

(4) 
መଵܣ 4.7.2 =  መଵ(ooreenk <e van kongruente  ∆s)ܣ

DA halveer BÂC 
Korrekte bewering met rede:1 punt 

Korrekte afleiding:1 punt 
 

 
(2) 

ݔ 4.8 + 50° + ݔ2 − 20° = 180° 
        (ko-binne <e; AB || CD) 

ݔ3 + 30° = 180° 
ݔ3 = 150° 

ݔ = 50°   
෠ܤ + ݔ + 50° = 180°  
  (ko-binne <e <e; AC || BD) 

෠ܤ + 100° = 180° 
෠ܤ = 80° 

Korrekte bewering met rede: 1 punt 
Korrekte bewering met rede:1 punt 

 punt 1 :ݔ
 punt 1 :ܤ          

 
 
 
 
 
 
 
 

(4) 
 

5.   METING 

 
5.1 Buite-oppervlakte  = 6ܵଶM/ A  

  
                       = 6(6ܿ݉ଶ)                    
                       = 216ܿ݉ଶA  
       

 
Formule/ Vervanging: 1 punt 

Antwoord: 1 punt 
 

 
 

(2)   

 
5.2.1 Volume van sillinder =  ଶℎMݎߨ

                                   = ߨ × 9ଶ × 100 ܿ݉ଷM 

                                   = 25 446,90 ܿ݉ଷCA 

Formule: 1 punt 

Vervanging: 1 punt 

Antwoord: 1 punt 

 

 

 

(3) 

 

5.2.2 Volume van reghoekige = ݈ܾℎ M 
                                             = 30 × 14 × 8 ܿ݉ଷ M 
                                             = 3 360 ܿ݉ଷCA 

Formule: 1 punt 
Vervanging: 1 punt 

Antwoord: 1 punt 
 

 

 
(3) 

 
5.2.3 Aantal prismas               = ௩௢௟௨௠௘ ௢௙ ௧௛௘ ௖௬௟௜௡ௗ௘௥

௩௢௟௨௠௘ ௢௙ ௧௛௘ ௣௥௜௦௠
 M 

                                                                = ଶହସହ଻,ଵସ
ଷଷ଺଴

 M 
                                                                = 7,573 …  
=  ݏܽ݉ݏ݅ݎ݌ ݁݀݅݋݋ݐ݈݋ݒ ݈ܽݐ݊ܽܣ  7 CA  

 
Formule: 1 punt 

Vervanging: 1 punt 
 

Antwoord: 1 punt 
 

 
 
 

(3) 
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= ଶܤܣ 5.3 12ଶ + 5ଶ݉ଶ         (ܲݐݕℎ) 
= ଶܤܣ 169  ݉ଶ       
ܤܣ = 13݉  

Formule/Vervanging: 
1 punt 

Berekening: 1 punt                     
Antwoord: 1 punt 

 (3) 
5.4 Volume = 5000 ܿ݉ଷ  

ଶℎݎߨ = 5000  
ଶℎ(20)ߨ = 5000  
                   ℎ = 4,0 ܿ݉  
 

Formule:1 punt 
Vervanging: 1 punt 

Antwoord: 1 punt 
 

(3) 
 

6.   DATAHANTERING 

 
6.1.1 24 passasiers A Antwoord: 1 punt 

 
(1) 

6.1.2 Omvang = (70− ݁ݎ݆ܽ (1 =  A Antwoord: 1 punt (1) ݁ݎ݆ܽ 69
 
6.1.3 Gem ouderdom = ௧௢௧௔௟ ௔௚௘௦

௡௨௠௕௘௥ ௢௙ ௣௔௦௦௘௡௚௘௥௦
 

= (ଷାଶାଵହାଶ଻ାଷହାସାହାଵସାସହାଷ଴ାଶାଷ଻ାସଶାହଷାଷଷାହ଴ା଻଴ାଵହାଷସାଷଵାଶାଵାଷଶାହଽ) ௬௘௔௥௦
ଶସ

  M 
= ଺ସସ

ଶସ
 M݁ݎ݆ܽ 

=  ݁ݎ݆ܽ 26,71
=  CA ݁ݎ݆ܽ 27

Formule/ 
Vervanging:  

1 punt 
Berekenings:  

1 punt 
Antwoord: 1 

punt 
 

 
 
 
 
 
 

(3) 

 
 
6.2.1 Bedrag  = 19% van ܴ105 ܾ݈݆݅݊݁݋ 

              = ଵଽ
ଵ଴଴

×  M ݊݁݋݆݈ܾ݅ 105ܴ
              =   CA ݊݁݋݆݈ܾ݅ 19,95ܴ

ଵଽ
ଵ଴଴

×  punt 1 :݊݁݋݆݈ܾ݅ 105ܴ
Antwoord: 1 punt 

 
(2) 

 
6.2.2 Persentasie  = 17% + 14% = 31% A 

 
Antwoord: 1 punt  (1) 

 
6.2.3 Bedrag = (19% + 11%) van ܴ105 ܾ݈݆݅݊݁݋ 

              = 30% van ܴ105 ܾ݈݆݅݊݁݋M 
              =  A ݊݁݋݆݈ܾ݅ 31,5ܴ
of 
Bedrag = 19% van ܴ105 ܾ݈݆݅݊݁݋ + 11% van 
 ݊݁݋݆݈ܾ݅ 105ܴ
              = + ݊݁݋݆݈ܾ݅ 11,55ܴ  M ݊݁݋݆݈ܾ݅ 19,95ܴ
              =  A ݊݁݋݆݈ܾ݅ 31,5ܴ

 
30% van ܴ105 ܾ݈݆݅1 :݊݁݋ punt 

Antwoord: 1 punt 
of 

19% van ܴ105 ܾ݈݆݅݊݁݋ + 11% van 
 punt 1 :݊݁݋݆݈ܾ݅ 105

Antwoord: 1 punt 
 

 
 

 
 
 
 

(2) 

 
 
6.3.1  

 
Stam Blare 

0 3   5   6   7   9                              A 
1 0   1   1   1   3   3   4  5  7            A                   
2 0   1   2   3   3   6                         A   

 

 
 
 
 
 
 

(3) 
 

6.3.2 Omvang = 26− 3 = 23  A Antwoord: 1 punt (1) 
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6.3.3 Mediaan punt = 13  A                      Antwoord: 1 punt 
 

(1) 

6.3.4 
 

Modus = 11    A                      Antwoord: 1 punt 
 

(1) 

 
6.4.1 
 

 
 Win (W) Draw (D ) Loss  (L ) 

Win WW WD WL                           A 
Draw DW DD DL                            A 
Loss LW LD LL                            A 

 

 
 
 
 

(3) 
 

6.4.2.1 ଵ
ଽ
A               Antwoord: 1 punt 

 
(1) 

6.4.2.2 ଶ
ଽ
A               Antwoord: 1 punt 

 
(1) 

6.4.2.3 ହ
ଽ
A Antwoord: 1 punt 

 
 

(1) 
6.5.1  

Interval Telmerke Frekwensie 

140-144 |||| 4 

145-149 ||| 3  

150-154 ||||  |||| 9 

155-159 ||||  | 6 

160-164 ||||   |||| 10 

165-169 |||| 5 

170-174 ||| 3 

 

Vir elke korrekte 
interval: 2 punte 

(14) 
6.5.2 Omvang =  174− 140  

              =  34 Antwoord:2 punte  
(2) 

6.5.3 160 −  164 Antwoord: 2punte (2) 

6.5.4 Interval  155 - 159 Antwoord: 2punte  
(2) 

 
7.   PROBLEEMOPLOSSING 
 
  

A : B : C : Total 
4 : 3     
  4 : 3   

16 : 12 : 9 : 37 
 
A se deel = ଵ଺

ଷ଻
× ܴ148 = ܴ64 A 

B se deel = ଵଶ
ଷ଻

× ܴ148 = ܴ48 ۯ 
C se deel = ଽ

ଷ଻
× ܴ148 = ܴ36 ۯ   

 of   
 
 C se deel = R148 − R112 
                 = R36 

 
 
 
 
 
 

Elke korrekte statement: 1 punt 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(3) 

 

END 

 


